SERIE N° 10

EXERCICE N°1 :

Résoudre dans R les équations et les inéquations suivantes :

o) log(x2 —1)=1. b) log(3x —1) = log(4x —1)  c) log(x—4)+1=0.
d) log(x —1) = 5. e) log(1+log x) =2 f) 2(logx)*~logx —1=0.
g)2logx<l. h) log(2x2 +3x+1)<0 i) log(3—x)—-2log3=0.

EXERCICE N°2 :

Calculer f'(x) en précisant la domaine de dérivabilité :

a) f(x)=x- 4+IOgX b) f(x)=xlogx - x c)log‘x+3—,/x2+]‘.
1+ log X
d) f(x):log‘XTH‘. e) f(x)zl—logx f) log|cos x| .

" 10g? 1) (0 = log* (232 + 2).

g) f(x)=1log(x2-3x+7)> h) f(x):x+2 .

EXERCICE N°3 :

Déterminer Io forme générale des primitives de chacune des fonctions suivantes :

a) f(x)= — Sur I, +oof . b) f(x) _T_x sur J1,+oof.

o) f(x):x—1+'ﬂ sor Lo d) F00=———L sur]o,+ o
X X+2 X

EXERCICE N°4 :

Calculer les limites suivantes:

. % — ] . sin(log x)
olimpy olimlogB). alim[*E2).
d) lim — ] Iog(2 j e) lim (Ilogx+2J etenO. ) lim xlog(1+—)

x—0 X—>+00 09 - X—>+00
) 2X — 1 ) (QX 1) - (x+1j
lo . h lo . | xlog| — |.
g)xlj(rir;)i g(x+2j )Xll@ g 5 ”LT 9~

EXERCICE N°5 :

Soit f définie sur ]0,+oo[ par f(x)=log x + % = %

1°) Etudier le sens de variation de f .
2°) Montrer que I'équation f(x) = 0admet une seule solution sur ]0,+ o]
3°) En déduire le signe de f .

| EXERCICE N°6 :




Soit f _une fonction définie par f (x) = Iog(2 X j;
- X

1°) Montrer gque f _est dérivable sur ]0,2[..

2°) Etudier le sen;je variation de f

3°) o Montrer que le point 1(1,0)_est un centre de symétrie pour &, .

b- Ecrire une équation de la tangente (T)_a &, au point | .

4°) _a- Montrer que f rédlise une bijection de ]O?[ sur R.

b- Calcler f™'(x) pour tout réel x.[ f~'_estla fonction réciproque de f)
EXERCICE N°7 :
Soit f la fonction définie sur }_ g,+ oo|: par: f(x)=-x+log(2x + 3).

On désigne par &, sa courbe représentative dans le plan rapporté a un

repéere orthonormé (O , i T)_

1°) Etudier le sens de variation de f .

2°) Etudier |la positions relative de &, et la droite Ay = —X.

3°) Montrer que &, _admet une branche paraboligue de direction celle de A.

4°) Construire &, et A.

PROBLEME:

Partie A:  Soit g définie sur ]0,+oo[ par g(x)=2x/x—3log x + 6.

En utilisant le sens de variation de g déterminer suivant les

Valeurs de X le signe de g(x)

Partie B: __ Soit f définie sur 0,+[ par f(x)=

1°) Déterminer les limites de f en0eten +«.

2°) Déterminer le sens de variation de f .

3°) a-Soit A la droite d' équation y = x -1 et &, la courbe représentative de

f _dans un repére orthonormé . Montrer que A _est une asymptote & &, .

- Etudier la position relative de &, et de A .

c- Construire &, et A
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